
INTERROGATION N°4 — CORRIGÉ (SUJET A)

1) Calculer l’intégrale I :=
∫ 1

−1

1
x2 +2x+5

dx

∫ 1

−1

1
x2 +2x+5

dx =
∫ 1

−1

1
(x+1)2 +4

dx

=
1
4

∫ 1

−1

1
1
4(x+1)2 +1

dx

=
1
4

∫ 1

−1

1( x+1
2

)2
+1

dx

=
1
4

[
2arctan

(
x+1

2

)]1

−1

=
1
2
(arctan1− arctan0)

=
π

8

2) Énoncer le théorème fondamental de l’analyse.

Cf cours.

3) Donner les primitives de f : x 7→ 1
x7/3 sur R∗

+.

Ces primitives sont les fonctions (définies sur R∗
+) x 7→ −3

4
x−

4
3 +C avec C ∈ R

4) Calculer l’intégrale I :=
∫ √

3

0

x(√
1+ x2

)3 dx. On pourra faire le changement de variables x = tanu.

I =
∫ √

3

0

x(√
1+ x2

)3 dx

=
∫ π

3

0

tanu(1+ tan2 u)

(1+ tan2 u)
3
2

du

{
x = tanu
dx = (1+ tan2 u)du

=
∫ π

3

0

tanu

(1+ tan2 u)
1
2

du

=
∫ π

3

0

tanu( 1
cos2 u

) 1
2

du

=
∫ π

3

0
tanucosudu (car cosu > 0 sur

[
0,

π

3

]
)

=
∫ π

3

0
sinudu

= [−cosu]
π

3
0 =−1

2
+1 =

1
2

G. Peltier – MPSI, Lycée Alain Fournier 1 / 2



INTERROGATION N°4 — INTÉGRATION (SUJET B)

1) Donner les primitives de f : x 7→ 1
x3 sur R∗.

Ces primitives sont les fonctions (définies sur R∗) x 7→


−1

2
x−2 +C1 si x < 0

−1
2

x−2 +C2 si x > 0
avec C1,C2 ∈ R

2) Calculer l’intégrale I :=
∫ 2

1

1
x2 +3x

dx

I =
∫ 2

1

1
x2 +3x

dx

=
∫ 2

1

1
x(x+3)

dx

=
∫ 2

1

(
1
3
x
+

−1
3

x+3

)
dx

=
1
3
[ln |x|]21 −

1
3
[ln |x+3|]21

=
1
3

ln2− 1
3
(ln5− ln4)

= ln2− 1
3

ln5

3) Calculer l’intégrale I :=
∫ 1

2

0
x
(√

1− x2
)3

dx. On pourra faire le changement de variables x = sinu.

I =
∫ 1

2

0
x
(√

1− x2
)3

dx

{
x = sinu
dx = cosudu

=
∫ π

6

0
sinu

(√
1− sin2 u

)3
cosudu

=
∫ π

6

0
sinu

(√
cos2 u

)3
cosudu

=
∫ π

6

0
sinucos4 udu

=

[
−1

5
cos5 u

] π

6

0

=−1
5

(√
3

2

)5

−15

=
1
5
− 1

5

(√
3

2

)5

4) Énoncer le théorème fondamental de l’analyse.

Cf cours.
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